

Ленин и теперь живее всех живых!

Я говорю с вождем...

МНОГИЕ из нас смотрели спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола «Цветы живые». Помните, герой пьесы Н. Погодина Николай Бурятов, решивший возглавить первую на заводе бригаду коммунистического труда, вел разговор с Владимиром Ильичем. Рабочий парень советовался с Лениным, доказывая вождю об успехах коллектива, спрашивал, как поступить в трудную минуту.

— Мы будем жить, работать и учиться так, как вы учили, — говорил Николай Бурятов.

И бригадир крепко держал слово, всегда помнил наказы Ленина, постоянно сверял жизнь по Ильичу.

Со сцены разговаривали с на-ми литературные герои, взятые из жизни. Может быть, драматург видел Василия Козлова, строителя из Братска, во время посещения им музея вождя в Ленинграде? «Василий окончил здесь школу-десятницу, и поехал в Сибирь, на могучую царственную Ангару, строить величайшую в мире электростанцию.

Паренек с лыньями волосами, опаленным ангарским морозом лицом мял в руках кепку и, волнуясь, смотрел на стол, за которым работал Ленин. Впервые вошел Козлов в дом, в котором жил и трудился Ильич. И его охватило такое реальное чувство личной близости к вождю, будто он с детства знаком с Лениным и всегда поверял ему свои сердечные тайны.

— Мы строим самую большую в мире гидроэлектрическую станцию, — говорил Козлов, — мы заняты ленинским делом, участвуем в сплошной электрификации страны. На Ангаре мне кажется, будто я выполняю личное задание Ленина.

— У меня в кабинете, — продолжал он, — висит портрет Владимира Ильича. Я слушал

голос Ленина в кино и по радио. Я видел Ленина на картинах и на экране. Я читал труды Ленина. Знаю, что Ленин говорил об электрификации. Я видел, что по-ленински партия ведет электрификацию и всю жизнь.

Паренек из Братска раскрыл для себя тайну бессмертия Ленина — Ленин живет в партии, в ее делах, в ее коммунистических свершениях.

А может быть, писатель подсмотрел жизнь нашей бригады?

Отделение штампо-инструментального хозяйства — одно из лучших в цехе. 27 наших рабочих завоевали звание ударников коммунистического труда. У нас много рационализаторов и изобретателей. Каждый второй рабочий нашего отделения учится. И, конечно, мы занимаемся спортом. Спорт помогает нам отлично выполнять производственные задания.

Сейчас у нашего завода напряженные дни — мы готовим к серийному выпуску новый авто-

мобиль «ЗИЛ-130». И делаем все возможное, чтобы внести свой вклад в успешное решение этой ответственной задачи.

Закончил работу Пленум ЦК КПСС, который мудро, по-ленински рассмотрел вопросы развития экономики страны и партийного руководства народным хозяйством. Пленум открыл перед нами новые перспективы: искать, творить, создавать, работать с полной отдачей сил, по-ленински.

Каждый день, когда я возвращаюсь с работы, я прохожу мимо памятника В. И. Ленину, установленного на территории завода. И каждый раз я как бы разговариваю с вождем, спрашиваю себя: а все ли я сделал? Все ли возможное сделал наш цех, наш завод? Нет, не все. Сегодня мы работали хорошо, а завтра будем работать еще лучше.

Н. СЕМЕНОВ,
слесарь Московского автомо-
бильного завода имени Ли-
хачева, ударник коммунистиче-
ского труда.

ВАЛЯ Молостов сказала:

— Ну да, нас несколько человек из бригады выделили на дома. Мы подсобные рабочие, делаем все, но, как все подсобные.

Валя широк в плечах, высок, брезентовая, совсем новенькая рабочая строителя на нем топорщится, и от этого он кажется в плечах более размашистым, крепким. Представь такого на лыжах: ломится через чащу медведь — иначе не представишь. Но лицо у него простое, внимательное, он, видно, добр и приветлив.

— Да, — сказал Валя, — сейчас в бригаде есть возможность обойтись без нескольких человек, а потом дома — это же

очень нужно. Я слесарь-котельщик по ремонту промышленного оборудования. Это сейчас такое вроде спокойное время. А вот перед праздниками был аврал что надо.

Работе не было видно конца. Цех гранулированного суперфосфата встал на капитальный. Бригаде слесарей-котельщиков пришлось поворачиваться, чтобы успеть вовремя, и уж обязательно стараться, чтобы закончить «капиталку» как можно скорее. Причин для этого тоже было немало. Уже само то, что стоял один из главных цехов, что-то значило. Бригаде присвоили только что звание коммунистической — марка; приближалась праздники — обязательства; бригадир Юрий Николаевич Потебенькин — ровесник Октября, сорок пять лет — точно в сорок пятую годовщину — именинник. Бригада тоже чувствовала себя, как на именинах: надо же, такое приятное совпадение. Ребята тоже чувствовали себя ровесниками и старались очень. Цех гранулированного суперфосфата сдали досрочно. Иначе и нельзя было.

— Ну да, — сказал Валя, — на дома бригадир выделил тех, кто поможе и покрепче. Мне так вообще на пользу: отличный

Источник вдохновения

ОБРАЗ Ленина всегда стоял перед мысленным взором каждого из нас. С особой силой звучал набат ленинских мыслей, ленинского организаторского таланта в дни работы Пленума Центрального Комитета партии. Ленин с нами! Ленин в наших делах, поступках, чувствах и мыслях!

Долгий путь человечества к правде и справедливости породил многих и многих бескорыстных подвижников. В Ленине сконцентрировались лучшие качества человека, мыслителя, вождя.

Художников не может не привлекать к себе образ Ленина. Тема эта поистине неисчерпаема, как неисчерпаем, безгранично многообразен ленинский характер.

Русский народ, русская земля дали миру Владимира Ильича. Ленин — сын земли русской. Я долго вынашивал в себе мысль поработать над ленинской темой, попытаться выразить кровную близость Ильича к природе, к скромной и прекрасной русской земле. Над линогравюрой «Ильич на охоте» я работал больше года. Я вчитывался в строки гениальных ленинских статей периода, подолгу изучал документальные фотографии, все, что создано художниками. Десятки раз выезжал на этюды в Горки Ленинские. В часы увлеченною работы в окрестностях горкинской усадьбы я испытывал ни с чем не сравнимое чувство

Вал. НИКОЛЬСКИЙ,
художник.

МОСКВА.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Сверяя жизнь по Ильичу

КОГДА я служил в армии, командир части, отправляя нас на ответственное задание, всегда говорил:

— Товарищи офицеры, сверьте часы!

Об этом я невольно вспомнил сейчас, в эти знаменательные дни, слушая по радио, читая в газетах материалы только что закончившегося Пленума ЦК КПСС — вдумчивый и глубокий доклад Никиты Сергеевича Хрущева, выступления участников Пленума, постановление Пленума.

Все мы вновь и вновь увидели, что партия ведет нас вперед, сверяя жизнь по Ильичу, сверяя дела свои с Ильичем.

Шаг наш тверд, истоки нашего движения вперед лежат в твердом и последовательном проведении ленинского курса. Восстановив ленинские нормы партийной и государственной жизни, партия открыла широкую дорогу для построения коммунистического общества и формирования человека духовно богатого, морально чистого и физически совершенного.

Мы, трудащиеся Казахстана, глубоко сознавая, насколько теперь возросла наша ответственность за выполнение заданий партии по увеличению производства хлеба, принимаем все меры к тому, чтобы взять в производстве зерна рубежи, указанные в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме, — продать государству в 1963 году один миллиард пудов хлеба.

Михаил ДОВЖИКИЙ, депутат Верховного Совета Казахской ССР, делегат XXII съезда партии.

**

ТРУДНО переоценить всю важность решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС для дальнейшего развития нашей экономики. Каждый советский человек всем душой одобряет решения Пленума, видит в них торжество бессмертных ленинских идей.

Темпы нашего развития уже не раз изумляли мир. Теперь они еще больше ускользнут — слово партии придает новые силы.

В дни, когда работал Пленум, энергетики нашего отделения трудились с особым энтузиазмом. Они закончили электрификацию последнего железнодорожного участка Бердск — Черепаново. Тут еще вчера ходили поезда, а теперь все пути Новосибирского отделения дороги электрифицированы.

Глухая и отсталая в недавнем прошлом Сибирь — сейчас край промышленных гигантов, фабрик зерна, мощных электровозов. Вот она, ленинская политика партии в действии! Это наша народная политика. А потому ответ на решения Пленума один: трудиться будем еще старательнее, еще лучше.

Ю. РУСАНОВ, инженер-энергетик Западно-Сибирской железной дороги.

В наших сердцах

Вот ведь когда объявили о созыве Пленума, так у нас на заводе радость. Читали, как Никита Сергеевич докладывал? Я вам скажу честно, не ради красного словца, передо мной все время стоял образ Ильича. Имя Ильича в наших сердцах, его идеи в делах наших, в планах, в действиях партии родной.

В то утро, в понедельник 19 ноября, Валя Молостов вышел на стройку домов. Получил на себя и на своих ребят спецовки и рукавицы. Утро выдалось на редкость: слегка подморозило, воздух был чист и словно звонел. Валентин работал с охотой, хотелось все делать быстрее и больше. Усталости он не чувствовал и словно торопился куда-то.

Э. БОРИСОВ.

[Наш спец. корр.]

Воскресенский химкомбинат имени Куйбышева.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

СВЕРЯ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬЧУ

ЛЕНИН! Нет для нас имени более близкого, родного. Всю свою жизнь мы строим по Ильичу, по его заветам. Решения Пленума ЦК КПСС выходят далеко за рамки только вопросов экономики. И в докладе Никиты Сергеевича Хрущева, в решениях Пленума речь шла о дальнейшем утверждении ленинских принципов не только в развитии промышленности и сельского хозяйства, но и во всей нашей жизни.

Мы скоро заканчиваем учебу. Страна вооружила нас знаниями, дала нам возможность стать сильными духом и телом. Я уже получил назначение на завод. Буду работать инженером-механиком. Хочется как можно скорее закончить дипломный проект, чтобы занять свое место на производстве, самому, своими руками превратить в жизнь великие дела, намеченные Пленумом ЦК КПСС. Ведь в этих замыслах идеи Ленина.

В. ВАСИЛЬЕВ, студент Ленинградского инженерно-строительного института, мастер спорта.